
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMKS Satrya Budi Perbaungan  

Kelas : X  

Tema : Pencatatan Jurnal Umum 

Sub Tema : Menerapkan pencatatan jurnal umum  perusahaan jasa  

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu :10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mempelajari materi dengan menggunakan pendekatan saintifik  secara mandiri 

dengan menggunakan metode Problem Based Learning diharapkan peserta didik mampu  

melakukan pencatatan jurnal umum  pada perusahaan jasa. 

 

B. Media, Bahan Dan Sumber Belajar 

• Media  : Power Point  

• Alat/Bahan  : HP,Laptop,Internet 

• Sumber Belajar : Buku Akuntansi  Dasar SMK Kelas X 

 

C. Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan 2 Menit 

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdo’a memanjatkan syukur dan 

harapan kepada Tuhan YME sebelum  memulai pembelajaran 

2. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

3. Memberikan stimulus kepada peserta didik dengan mengajukan pertanyaan yang 

berkaitan dengan materi/Tema kegiatan sebelumnya yaitu Bukti-bukti transaksi, jenis-

jenis Akun 
 

Kegiatan Inti 6 Menit 

1. Guru mengarahkan peserta didik melihat materi yang di yangakan guru melalui 

aplikasi power point 

2. Guru memberikan materi ringkas dalam media pembelajaran 

menggunakan bahan tanyang power point. 

3. Guru memberikan dan menampilkan data ilustrasi transaksi  untuk memunculkan 

masalah,  

4. Guru memotifasi peserta didik untuk aktif dalam memecahkan masalah dalam 

ilustrasi transaksi 

5. Guru  membimbing peserta didik dalam megidentifikasi  dan mengalisis ilustrasi 

transaksi 

6. Peserta didik diarahkan untuk membuat pertanyaan materi mana yang masih 

belum di kuasi sebelum lanjut kemateri berikutnya. 

7. Peserta didik bisa bertanya langsung kemudian guru menanggapi. 

8. Guru mengarahkan Peserta didik membentuk beberapa kelompok untuk 

mendiskusikan bagaimana melakukan pencatatan ilustrasi transaksi kedalam jurnal 

umum pada perusahaan jasa dengan benar sesuai kronologis 

9. Peserta didik  menyajikan hasil identifikasi,analisis dan pencatatn ilustrasi transaksi 

kedalam jurnala umum pada perusahaan jasa 

10. Peserta didik  mencatat transaksi hasil dari identifikasi dan analisis dengan meletakkan 



akun sesuai letaknya antara  jumlah yang di debet dan di kredit 

11. Guru membantu peserta didik melakukan refleksi terhadap hasil pencatan transaksi 

kedalam jurnal umum Melalui data ilustrasi transaksi yang telah diidentifikasi dan 

dianalisisanalisis 

Kegiatan Penutup 2 Menit 

1. Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan materi pembelajaran tentang 

pencatatan jurnal umum. 

2. Menginformasikan materi pelajaran untuk pertemuan berikutnya mengenai Buku 

Besar. 

3. Guru melakukan refleksi pembelajaran 

4. Guru memberikan tugas kepada siswa. 

5. Salam penutup 

 

D. Penilaian (Assesment) 

A. Teknik Penilaian 

1) Penilaian Sikap 

Dilakukan pada saat diskusi sedang berlangsung 

No. Nama Keaktifan Kerjasama Perilaku Jumlah Rata-rata 

1       
2       

Rentang Skor : 10-100 

Pedoman Penskoran : 10-50 Predikat D 

60-70 Predikat C 

80-90 Predikat B Diatas 90 Predikat A 

 

2) Penilaian Keterampilan 

No Kelompok 
Pengumpulan 

Data 
Pengorganisasian Pengolahan Penyajian Jumlah 

Rata- 
rata 

1        
2        

Rentang Skor : 10-100 

 

3) Penilaian Pengetahuan 

a) Tes Tulis 

KD Materi Ilustrasi transaksi Bentuk 
Soal 

4.4 Jurnal Umum  

Transaksi yang diambil dari 

perbukuan Toko Maju Jaya, 

milik Tuan  Jamil  yang terjadi 

pada bulan November 2021 : 

Nov 1 : Tuan Jamil 

menyetor ke kas 

perusahaan uang 

Uraian 



pribadi sebagai 

modal Rp. 

6.000.000,- 

Nov 3 : Dibeli Inventaris 

Toko Tunai Rp. 

600.000,- 

Nov 5      :Dibeli barang 

dagangan tunai Rp. 

1.800.000,- 

Nov 9 : Dijual per 30 hari 

barang dagang kepada 

Tuan Candra Rp. 

               1.000.000,- 

Nov 13 : Dibeli per 30 hari 

barang dagang dari 

Toko Murah Rp. 

               2.000.000,- 
 

 

Diketahui, Perbaungan,  2 Desember 2021 

Kepala SMKS Satrya Budi Perbaungan Guru Mata Pelajaran Akuntansi 
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